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1. La escuela de Ciclos Realesle macroeconomia considera que los ciclos
econdmicos se producen como consecuencia del caetiologico y las variaciones
en la productividad (que afecta a la oferta agrega@onsidere que la funcion de
produccion depende del nivel de productividady = AF(K,L). Explique el efecto
gue un incremento en A tiene sobre la oferta agiegala curva de Phillips a corto y
medio plazo.

2. Considere el modelo dado en clase pero donde Bupcidn agregada viene dada
por la funcién de producciég =[F(K,L)[""z'  10(02), dondeq es la produccién de
bienes finales de la economiaes la cantidad de petréleo utilizadaFyK L ,ed una

funcidn continua y diferenciable de 2° orden, céacareciente y homogénea de grado
uno. El precio internacional del petroleo medidaueidades monetarias extranjeras es

igual a P,, por lo que el precio del petroleo medido en utédamonetarias extranjeras
es igual aE P,, donde el tipo de cambl® es exdgeno. Suponiendo que todo el petroleo

se importa, la renta seria el valor afiadido dertdyccion nacional, es decir, la

produccion de bienes finales menos el valor denasrtaciones de petréleo:
_q_PE,

y=q p Z

a) Demuestre a partir de la condicion de primer omdiglnproblema de maximizacion

de beneficios con respecta gue:
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b) Teniendo en cuenta el resultado del apartado antexplique el efecto a corto y

medio plazo de un aumento en el precio del petrétdwe la oferta agregada (medida
en valor afladido) y la curva de Phillips.
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c) Explique el efecto a corto y medio plazo de unaicetbn en el tipo de cambio
sobre la oferta agregada y la curva de Phillips.

3. Cotizaciones a la seguridad socialConsidere que las empresas ademas de pagar
el salario tienen que pagar un impuesto por catmjmdor proporcional al salario (un
impuesto ad valorem) con tipo impositivg para financiar la seguridad social.

a) Expligue como seria la condicion de primer ordehpdeblema de maximizacion
de beneficios (con respectdp

b) Explique el efecto de un incremento del tipo impesiz,, sobre la oferta agregada
y la curva de Phillips a corto y medio plazo.

4. La contraccion del crédita Suponga que las empresas pagan a los trabajadores
antes de vender su produccion, por lo que necesitagitos para poder contratar
trabajadores. Por tanto el problema de maximizad@rbeneficios a corto y medio
plazo de las empresas seria como sigue:

I\L/ngPF(K,L)—(1+r)Cr—CF ME:IXPF(K,L)—(1+r)WL—CF
sa.:WL=Cr - sa.:%LS)(

Cr

—<

P X

dondeCr es la cantidad de créditos concedidos a la engpgesas el limite del crédito,
la maxima cantidad de créditos en términos realespgeden obtener las empresas.

a) Suponiendo que no existen limites al crédyes$ “infinito”) obtenga la condicion
de primer orden de la empresa. Explique el efeetardincremento del tipo de interés r
sobre la oferta agregada y la curva de Phillipsreogy medio plazo.

b) Suponga que la demanda de trabajo es inelasticangGuafectaran los limites del
créditox a la demanda de trabajo, cuando los salarios léo® @ cuando son bajos?
Sugerencia: represente en un grafico los costesdkds de las empresas en funcion del
salario real y compérelo con el limite al crédito.

c) Suponga que la demanda de trabajo es inelasticaeywy.l >y , donde
w,. =F' (K,L,). Explique el efecto de una reduccién en el limdes crédito,x,
sobre la curva de oferta agregada y la curva dedha corto y a medio plazo.

5. Usando la curva de Phillips a corto plazo, expliglieefecto de las siguientes
politicas sobre el nivel de empleo partiendo de sit&cion en que la expectativa de

inflacion coincide con la inflacién iniciali§ = 7z, ):

a) La autoridad monetaria aumenta la tasa de inflagiidanunciarlo, por lo que los
agentes no cambian sus expectativas de inflaciomp@re el efecto de esta politica con
otra en la que la autoridad monetaria aumenta $onmila tasa de inflacion pero
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anuncia esta politica, con lo que los agentes ecmod cambian sus expectativas, ya
que creen que se dara la inflacidn anunciada.

b) La autoridad monetaria aumenta la tasa de inflagign sin embargo, los agentes
creen que la autoridad monetaria va a generamiia&ion mayor:7z; > 7z, .

c) La autoridad monetaria reduce la inflacion sin amanto, por lo que los agentes no
cambian sus expectativas de inflacion.

d) La autoridad monetaria reduce la inflaciérmzg< 77, y lo anunciazz = 7z, donde

71 es la inflacién anunciada para el periodo 1. Lgesnées no se creen del todo dicho
anuncio y se esperan una inflacion entre la irdlagnicial y la inflacion anunciada:

1w =Am + (- A)m,, donde A D[O,l] mide la credibilidad de la autoridad monetaria.
A =0 quiere decir que los agentes econdmicos no lendlaguna credibilidad a la
autoridad monetaria, mientras gde= quiere decir que los agentes econdémicos creen
a “pies juntillas” lo que la autoridad monetariaiacia. Explique cudl es el papel de la
credibilidad de la autoridad monetaria en las alét desinflacionistas comparando el
efecto de esta politica para dos valores distid¢ds
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